

## 习近平对云南昭通市镇雄县山体滑坡作出重要指示 要求全力搜救失联人员 防范发生次生灾害 切实保障人民群众生命财产安全

新华社北京1月22日电 1月22日6时许，云南昭通市镇雄县塘房镇凉水村发生山体滑坡，造成18户房屋被掩埋，47人失联。

灾害发生后，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示，要求迅速组织救援力量，全力搜救失联人员，尽最大努力减少人员伤亡。要加强监测预警，科学搜救，防范发生次生灾害。要妥善做好遇难者家属安抚和受灾群众安置等工作。习近平

强调，春节临近，叠加寒潮天气影响，自然灾害、交通事故、安全生产事故等易多发，各地区和有关部门要紧盯风险隐患，压实各方责任，狠抓工作落实，防范遏制重大人员伤亡事件发生，切实保障人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示，要求全力组织抢险救援，争分夺秒搜救失联人员，尽最大努力减少伤亡，同时细致排查周边地质灾害隐患，

加强险情监测预警，严防次生灾害。事发地属高寒山区和民族地区，要尽快转移受威胁群众，妥善做好安置工作，切实保障群众生命财产安全，维护社会大局稳定。

根据习近平指示和李强要求，中共中央政治局委员、国务院副总理张国清已率工作组赶往云南现场指导搜救工作，自然资源部、应急管理部已启动应急响应，云南省、昭通市组织力量开展救援。目前，各项工作在紧张有序进行中。

### 沈晓明主持召开省委常委会议

## 时刻把群众安危冷暖放在心上抓在手上 打好安全生产和防范应对低温雨雪冰冻天气主动仗

长沙晚报1月22日讯（湖南日报全媒体记者 刘燕娟 张璐）22日上午，省委书记沈晓明主持召开省委常委会议，传达学习习近平总书记近期关于安全生产的重要批示，听取全省安全生产和城市运行安全情况汇报，研究部署安全生产和防范应对低温雨雪冰冻天气工作。

会议指出，习近平总书记关于安全生产的重要批示充分体现了我们党坚持人民至上、生命至上的执政理念，再次释放了安全生产必须警钟长鸣、常抓不懈的鲜明信号。全省

各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记重要批示精神，时刻绷紧安全生产这根弦，时刻把群众安危冷暖放在心上、抓在手上，真正把安全发展理念贯穿经济社会发展各领域全过程。要压紧压实各方责任，抓细抓实安全生产工作，加强安全隐患排查整治，突出城市运行安全风险排查治理，开展用火、用电、用气、取暖安全检查“敲门行动”，坚决遏制各类安全事故发生。

会议指出，当前我省正经历新一轮低温雨雪冰冻天气，雨雪强度大、覆盖范围广、致

灾风险高。坚持以人民为中心的发展思想，全力以赴做好防范应对低温雨雪冰冻天气工作，确保人民群众生命财产安全不受损失，确保生产生活秩序不受大的影响，确保全省人民欢乐祥和过好春节。要强化监测预警和应急处置，突出已发生和后期预报有冰冻、暴雪、大雪的重点区域，突出道路交通、电力、农业、能源保供、农村危房等重点领域，突出五保户、留守老人和儿童等重点群体，落实管用实用防范措施，努力将灾害损失降到最低。要加大对重点基础设施安全运行隐患排查化解，

扎实做好蔬菜肉蛋等生活物资保供稳价，及时开展救灾救助工作，最大限度减少极端天气对群众正常生产生活秩序的影响。全省各级党委、政府要扛起主体责任，完善应急预案，细化应对措施，做到守土负责、守土尽责。全省各级领导干部特别是主要负责同志要靠前指挥、统筹协调，加强现场指导，及时有效应对处置突发险情灾情。全省各级基层党组织要组织党员干部冲锋在防灾抗灾一线，主动为群众排忧解难，用实际行动彰显共产党员的责任担当。

### 湖南省政协十三届二次会议今日开幕

会期4天半，将设两场“委员通道”

长沙晚报1月22日讯（全媒体记者 唐朝昭）政协湖南省第十三届委员会第二次会议将于1月23日开幕。22日，省政协十三届二次会议举行新闻发布会，省政协十三届二次会议新闻发言人杨湘川介绍大会相关情况并答记者问。

按照《政协章程》和有关规定，湖南省政协十三届二次会议将于1月23日上午9时在省人民会堂开幕，1月27日上午闭幕，会期4天半。

本次大会的主要任务是：听取和审议政协湖南省第十三届委员会常务委员会工作报告；听取和审议政协湖南省第十三届委员会常务委员会关于十三届一次会议以来提案工作情况的报告；列席湖南省第十四届人民代表大会第二次会议，听取并协商政府工作报告，协商计划、预算报告，听取并协商省高级人民法院、省人民检察院工作报告；审议

通过政协湖南省第十三届委员会第二次会议政治决议；审议通过政协湖南省第十三届委员会第二次会议关于常务委员会工作报告的决议；审议通过政协湖南省第十三届委员会提案委员会关于十三届二次会议提案审查情况的报告；协商通过有关人事事项。

据杨湘川介绍，本次全会期间将开设两场“委员通道”，分别于1月23日开幕会和1月25日第二次全体会议前进行。届时，部分政协委员将在省人民会堂现场接受记者集中采访。

目前，大会各项筹备工作已全部就绪，政协委员已陆续前往驻地宾馆报到并提交提案。截至本次新闻发布会召开前，大会提案组已收到提案367件。

### 不断提高“政治三力” 在新时代新征程中做好“三服务”工作 陈刚参加主题教育专题组织生活会

长沙晚报1月22日讯（全媒体记者 唐朝昭）22日，市政协党组书记、主席陈刚以普通党员身份，参加所在党支部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题组织生活会暨民主评议党员会议，与政协机关第一党支部党员同志一起学习检视、谈心交流。市政协秘书长、机关党组书记郑力虎参加。

会议通报了党支部主题教育开展情况、会前准备工作情况，党支部负责同志代表支部委员会作对照检查，支部党员逐一发言，交流学习体会，开展批评和自我批评，深入剖析问题原因，明确改进措施。

陈刚在同支部党员谈心交流时说，组织生活会是党内政治生活的重要载体，要以此次专题组织生活会为新的起点，更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，持续巩固拓展主题教育成果，进一步统一思想、

增进团结、凝聚力量，扎实做好成果转化“后半篇文章”。市政协办公厅要深入贯彻落实习近平总书记对新时代办公厅工作作出的重要指示精神，坚持把政治建设摆在首位，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，着力打造坚强的战斗堡垒。要坚持全面系统学、深入思考学、联系实际学，以专题组织生活会为契机，对办公厅工作进行梳理归纳、复盘提升，不断提升规范化、精细化、科学化水平，在新时代新征程中做好“三服务”工作。要在主题教育中锤炼党性，做忠诚干净担当的合格党员，在政协机关中以身作则、率先垂范，锻造务实负责的作风，营造“比学赶超”的氛围，守牢清正廉洁的底线，全方位提升工作能力水平，当好“战地宣传员”与“发展助攻队”，建设让党放心、让人民满意的模范机关。

### 6200余万元重奖经济贡献功臣 雨花区优化经济工作“三长制”，持续引领高质量发展

长沙晚报1月22日讯（全媒体记者 周游）从产业作出突出贡献的企业到科技创新的先锋，从项目建设的主力军到优化营商环境的“店小二”，在刚刚过去的一年里，他们都是区域高质量发展的参与者和贡献者。

1月22日上午，雨花区召开“产业质效倍增年”“担当

善为落实年”动员部署暨区委经济工作会议。会上奖励了为区域经济发展作出突出贡献的企业，兑现政策奖励资金6200余万元。8家企业更是现场收获了包含比亚迪新能源汽车和装有可孚医疗的应急包、零食很忙的零食等“雨花制造”“雨花产品”的年货大礼包。

#### 重奖经济贡献功臣

2023年，雨花区高质量发展全面挺进全国十强、居中西部第一；全年GDP增速达到5%，高于全省，完成全口径税收888亿元，居全省第一，规模以上工业增加值增长19%，增速居全市第一，社零总额813亿元，居全市第一；全区高新技术企业达688家，居全省前列；完成

外商直接投资1.21亿美元，内五区第一；湘商来雨花投资项目到位资金105亿元，完成年度目标任务115%；全区预计完成进口额近30亿元，同比增长40%以上，对非进出口总额预计65亿元，同比增长62.5%。

### 长沙全力应对低温雨雪冰冻天气 一路风景 一路情

东二环荷花园附近路段，来自荷花园街道杨家山社区的工作人员和志愿者们正在清理人行道的积雪。长沙晚报全媒体记者 黄启晴 摄

#### 长沙晚报全媒体记者 张洋子

2024年长沙的第一场雪如期而至，星城银装素裹，好一派瑞雪兆丰年景象。

雪是喜悦，更是命令。这场暴雪，让全市大部分地区积雪深度达到12厘米至20厘米，道路结冰、出行受阻、树枝断裂，城市面临考验。

战冰雪，保安全，护民生！以雪为令，长沙积极应对本轮低温雨雪冰冻天气；市委市政府高度重视，相关单位和部门立即响应，城市守护者坚守一线，党员群众团结筑成坚实堡垒，万众一心化坚冰，一路风景一路情。

#### 未“雪”绸缪，全力迎战

1月22日，大雪飞扬的长沙，让市民游客欢喜。不少市民担忧雪中道路难行，提早出门却发现，城市主干道的冰雪已被清除干净。

这是一场未“雪”绸缪的战斗。早在大雪来临之前，气象部门自1月17日起连续发布气象专题报告，预测本轮暴雪天气过程。随着雨雪过程临近，更多次会商研判天气过程，强化实况监测和实时预警，全网滚动发布实况信息和预报预警服务信息。

下转5版 相关报道见2-4版

### 来长沙，看春晚

春晚长沙时刻让人翘首以盼  
春节长沙文旅吸引四方游客

#### 长沙晚报全媒体记者 胡兆红

中央广播电视总台2024年春节联欢晚会在湖南长沙举办分会场，目前正在紧张彩排中，春晚长沙时刻让很多人翘首以盼。2024年春晚分会场为何花落长沙？

春晚来到长沙，背后是长沙城市形象的不间断跃升，是长沙城市品质的不断蜕变，是这座城市不断做大文化产业、做强文旅消费、深化文旅融合服务，一系列创新和作为带来的强大引力波。

从“网红”奔向“长红”的长沙，将与春晚剧组一道，努力为全球华人奉上一场精彩的文化盛宴，为讲好中国故事，展现中华文明之美贡献长沙力量。

#### 一座不断破壁出圈的网红之城

一万年星辰不落，三千年烟火不息。长沙是国务院首批公布的历史文化名城，拥有世界“媒体艺术之都”和东亚文化之都等金色名片，湘江蜿蜒穿城而过，又坐拥岳麓山、橘子洲等

名胜，因此被称为“山水洲城”。

山水洲城是一座不断破壁出圈的网红之城。近年来，长沙的城市热度不断攀升，跻身中国潮经济·2022网红城市百强榜前十，入选“最吸引年轻人生活的十大城市”，上榜“中国十大美好生活城市”，连续16年获评“中国最具幸福感城市”，成为名副其实的“网红城市”——让这座城市绽放出愈加魅力独特的表情。

在长沙，有一种浪漫如璀璨烟花。国际友人说，长沙是一件艺术品。在很多国人心中，长

沙就是“诗和远方”，常年上榜热门旅游目的地。近年来，每到节假日，长沙便屡屡与“顶流”结缘，旅游市场人气爆棚。岳麓山、橘子洲景区常常“预约已满”，大多数网红店铺排队长龙，越来越多的人用实际行动来感受长沙之美。2023年长沙市共接待游客1.95亿人次，同比增长43.99%；实现旅游收入2193.05亿元，同比增长51.21%。2024年元旦假期3天，根据大数据建模分析，长沙市接待游客609.65万人次。

下转6版